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SESION 04 °

4.6 Esfuerzo térmico

Un cambio en la temperatura puede causar que un cuerpo cambie sus
dimensiones. Por lo general, si la temperatura aumenta, el cuerpo se ex-
pande, mientras que si la temperatura disminuye, €éste se contraera. De
manera ordinaria, esta expansion o contraccion se relaciona linealmente
con el aumento o disminucion que se produce en la temperatura. Si este es
el caso, y el matenial es homogéneo e 1sotropico, se ha comprobado expe-
rimentalmente que el desplazamiento de un elemento con una longitud L
puede calcularse mediante la formula

5y = a ATL (4-4)

donde
a = una propiedad del material, conocida como ceeficiente lineal de
expansion térmica. Las unidades miden la deformacion por cada
grado de temperatura. Son: 1/°F (Fahrenheit) en el sistema FPS,
y 1/°C (grados Celsius) o 1/°K (grados Kelvin) en el sistema SIL.
Los valores tipicos se proporcionan en la pagina final de este libro
(al reverso de la contraportada).
AT = el cambio algebraico en la temperatura del elemento
L. = la longitud original del elemento
6, = el cambio algebraico en la longitud del elemento

Cg';= X (aT)l
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“4-76. EI dispositivo se utiliza para medir un cambio en la
temperatura. Las barras AB y CD estan fabricadas de acero
A-36 y de una aleacion de aluminio 2014-T6, respectivamen-
te. Cuando la temperatura es de 75°F, ACE esta en posicion
horizontal. Determine el desplazamiento vertical del punte-

ro en E cuando la temperatura se eleva a 150°E
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*4-69. Tres barras, cada una fabricada con diferentes mate- GFa= j00oN/ L. = lKH/ M =
riales, estan conectadas entre si y ubicadas entre dos paredes
cuando la temperatura es 7, = 12°C. Determine la fuerza Eac= 200 &Pz = 2 0oKN|WMwm™-
ejercida sobre los soportes (rigidos) cuando la temperatura EL, = 100GPa= 100KN/ ums

es 1, = 18°C. Las propiedades del material y el area de la

: Ewu= 1206Pa= 120KN /Mm%
seccion transversal de cada barra se muestran en la figura. = 5 /

Acero Laton Cobre
E,. = 200 GPa E,, = 100 GPa E., = 120 GPa
. = 12(107°) /°C  ay, = 21(107 )T @, = 17(107°%) /°C

’ Ao = 315 mm?
Ay =200mm? Ab = 450 mm’
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¢4-61. La carga distribuida esta sostenida por las tres ba-
—Z_F\’T'_'ﬂ . 2-T'+TL= 3W I

rras de suspension. AB y EF son de alummio y CD es de {
acero. Si cada barra tiene un area en su seccion transversal

de 450 mm?, determine la intensidad maxima w de la carga ZM A-_—-_ol‘ (T, )(’}\H.) + (.TZ.J( J. *TM) = (N) L3HJ (‘5-)

distribuida de tal forma que no se exceda un esfuerzo permi-

sible de (o), = 180 MPaen el aceroy (o), =94 MPa 2T+ T,<=3 w (

en el aluminio. £__= 200 GPa, E_ =70 GPa. Suponga que
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